

SLOVENSKI NAROD.

Izbija vsak dan s večer, izimši nedelje in praznike ter velja po pošti prejeman za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiritopre peti-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Up ravništvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Deželno in okrajno šolsko nadzorstvo na Kranjskem.

(Govor posl. dra. Ferjančiča v drž. zboru dne 4 t. m. po stenografski zapisniku.)

Visoka zbornica! Pravo naključje je, da imam takoj za zastopnikom celjskim besedo. Namenil sem se govoriti na drugem mestu in to je dokaz, da preje nikakor nisem mislil odgovarjati njegovim izvajanjem glede celjske gimnazije, izvajanjem, katera je bilo pač pričakovati od njega. Vzlic temu naj se mi vendar dovoli, z malo besedami omeniti ravnokar končanega govora gospoda celjskega zastopnika. Znano vam je, da je svoje predavanje z velikanskim vzletom začel, z vzletom, kateri je jako mnogo obetal. Začel je tako, kakor bi nam hotel predočiti jugoslovansko vprašanje; toda v celem govoru nismo čuli niti besedice o jugoslovanskem vprašanju, o katerem je samo omenil, da se ne sme samo postransko obdelovati, kar je tudi prav naše, Jugoslovanov mnenje.

Po tem zgrešenem vzletu v višave padel je pač v ono kotlino, po kateri se je kotal s svojimi nemškimi tovariši. Omenil je, da se bode konsekventno glasovalo proti celjski postavki; odgovarjam mu na to lahko takoj, da bodemo tudi mi, kateri se poganjamo za to postavko, v prihodnje molčali in za njo samo glasovali, ker smo o tej postavki že pač dovolj razpravljali in se nam zdi popolnoma rešena. Sploh pa je gospod predgovornik s svojim govorom dokazal, da celjsko vprašanje temeljito propada. Dokazal je, da na tej stvari ni nikake novosti več, katera bi zatimala; vsa njegova izvajanja so nekak páberek iz stenografskih zapisnikov, in kadar pridemo do páberkov, tedaj smo že s stvarjo pri koncu. Tudi bi ne bilo dobro, resno pečati se z njegovim govorom, kajti odgovarjalo se mu je neprenehoma z mnogoštevilnimi klici, mej katerimi so nekateri jako dobro zadeli, in jaz trdim, da bi resno pečanje s tem govorom, precej škodovalo njegovi humoristični vsebini in humorističnemu učinku. (Prav dobro!) S tem se poslavljam od gospoda celjskega zastopnika in prehajam k zadevi, o kateri sem se odločil razpravljati na kratko.

Ne bodem govoril o šolstvu v občeh in ne o srednjih šolah, niti toliko, kolikor se tika to vprašanje nas Jugoslovanov, Slovencev in Hrvatov.

Upam, da Jugoslovani v novi zbornici razvijo svoj program glede šolstva in da bodo mogli z večjim uspehom delovati na njega uresničenje, kakor smo to mogli mi. Danes hočem torej samo na kratko govoriti k stvarno in teritrijalno omejenemu vprašanju, in sicer k šolskemu nadzorstvu v kronovini kranjski.

Umevno je, da so tamkaj, kjer primanjkuje dobrega in energičnega šolskega nadzorstva, uspehi šole manjši, če tudi so dani drugi pogoji za dober uspeh. V tem oziru se je od naše strani že v posvetovanju lanskega budgeta spomladl pritoževal sedaj pokojni poslanec Klun.

Ker se pa v tem oziru od tedaj ni nič spremenilo, tedaj sem prisiljen obrniti se s prošnjo do učne uprave, da v tej stvari pomore. Kranjska je jedina kronovina, koja ima samo jednega deželnega šolskega nadzornika, kateremu je nadzirati ne samo srednje, temveč tudi ljudske šole in moško ter žensko učiteljske v Ljubljani. Ni je kronovine v Avstriji — tudi ne mej manjšimi deželami — katera ne bi imela vsaj dveh oseb za deželno šolsko nadzorstvo. Tako ima celo najmanjša kronovina predarlberška dva moča za deželno šolsko nadzorstvo, in Primorska ima dva deželna šolska nadzornika, jednega za srednje, drugega za ljudske šole, in poleg tega še dve učni sili, kateri delujeta na nekatere strani kot deželna šolska nadzornika, jeden nadzirajoč samo laške šole na Goriškem — Gradiščanskem, drugi navtiške šole.

Kranjsko ima, kakor rečeno, samo jednega nadzornika in ta ima nadzorstvo vseh šol. Preje je bilo drugače. Tedaj sta bila tudi dva, bili so trije nadzorniki in to za časa, ko smo imeli v deželi manj srednjih in manj ljudskih šol.

Nemogoče je, da bi šolsko nadzorništvo, če je na ta način v rokah jedne osebe, izpolnjevalo svoj smoter, posebno ker se, ne glede na fizični čas dotičnega šolskega nadzornika, k temu na Kranjskem pridruži še nedostatek, da dežela nima toliko prometnih sredstev, n. pr. železnice, kot druga kronovina, da je zategadelj obisk šol posebno težaven in pa drag. (Čisto prav!) Iстина je, da deželni šolski nadzornik tekem dvanajstih let ni prestopil kot nadzornik ljudskih šol praga večine ljudskih šol in da je v tem času v najboljšem slučaju počastil s svojim obiskom samo one šole, katere se baš nahajajo ob kaki železniški postati.

Ne pritožujemo se pri tem samo zato, ker je šolsko nadzorstvo skrajno pomanjkljivo, popolnoma neizdatno, pritožujemo se tudi zaradi druge okolnosti. Pritožujemo se, da v nekem vprašanju deželni šolski nadzornik ne deluje na to, na kar bi moral delovati, na zboljšanje razmer, ki so za Kranjsko naravnost sramotne. Mislim tu na vprašanje glede meščanskih šol. Ne obotavljam se izreči, da je za kronovino kranjsko sramotno, ko ima samo jedno meščansko šolo, in je bila celo ta ustanovljena na podlagi darila jednega zasebnika in da tega zahvaljuje za svoj obstanek. Ker sem te šole omenil, naj se mi dovoli, da poudarjam še jedno posebnost te meščanske šole. Gospoda moja! Četudi so okraji, v katere pripada ta šola in kateri zanjo znatno skladajo, slovenski, četudi so učenci ven in ven slovenski, vendar ta šola je nemška! (Čujte!) Na tej šoli delujejo sicer sedaj moči, katere se vsaj zamorejo razumeti z učenci v materinskem njihovem jeziku, toda ravno sedaj se kaže, kot bi politični faktorji delovali na to, da se dobi za to šolo učitelj, kateri ne bi bil v stanu, govoriti z učenci, ker ta učitelj bodi trd Nemeec. Opczarjam visoko naučno upravo na to, da se k drugim napačnostim glede te šole ne pridruži še ta. Pač se bode to vprašanje rešilo na drugem mestu, toda zdi se mi prav, da učna uprava tudi sama pazi na to.

Dejal sem preje, da se radi preobloženosti deželnega šolskega nadzornika pritožujemo tudi glede na to, da se vprašanju glede meščanskih šol ne more posvetiti v taki meri, kakor bi se moral, da bi uvedel meščanske šole na Kranjsko. Seveda je tu zakon na poti. Ča je pa bilo mogoče in se je posrečilo, v drugih kronovinah zakon spremeniti v prosep razvitku meščanskih šol, tedaj bi bilo to pač na Kranjskem tudi mogoče. Največja zapreka je, kakor rečeno, zakon sam, kateri nalaga ustanovitev in vzdrževanje meščanske šole šolskemu okraju. Ono jedino meščansko šolo na Kranjskem, katero je ustanovil samo jeden človek, vzdržuje dotični šolski okraj. Za normalen razvitek meščanske šolstva je pa vendar potrebno, da donáša tudi dežela cela in eventuelno tudi kraj, v katerem se šola nahaja.

Toda še v drugem oziru menim, da bi vprašanje zastran meščanskih šol na Kranjskem zaslužilo pozornosti naučne uprave. Jaz mislim in se strinjam v tem s šolniki, da je meščanska šola

LISTEK.

Prvi redni koncert „Glasbene Matice“.

„Glasbena Matica“ si je postavila smoter, seznaniti občinstvo v svojih koncertih polagoma z velikimi, znamenitimi deli prvih glasbenikov, in izvršuje svojo nalogo z unemo. To pot smo slišali pač ne za koncertno dvorano pisano velepoetično delo Feliksa Mendelssohna, „Sen v poletni noči“. O tej skladbi se je v listku „Slov. Naroda“ že obširno govorilo. Mendelssohn je bil čista, jasna duša s popolnoma harmonično razvitimi nazori o svetu in zlasti o umetnosti, moderen Helen, obdarjen z najfinjšimi čutili za lepoto in čistost form. V rečenem listku je bil najbrž le pomotoma postavljen v zvezo z mračnogledim pevcem „Nibelungov“ in „Tristana“, teh nedosežnih tragedij nesamovoljnosti, zanikavane volje, s Schopenhauerkim pesimistom Rikardom Wagnerjem. Ni mi znano dosti del, v katerih bi bilo izraženo tako veselje do življenja ko v tej nežni bajki, v snu poletne noči, kaj čuda, da

so se v zboru sodelujoče dame kakor tudi solistinje s posebnim veseljem lotile svojih partij in jim tudi pripomogle do popolne veljave. V gdni. Anici Lapajne, katera je poleg že dobro znane gd. Mire Devove nastopila kot solistinja, smo spoznali izredno muzikalno pevko, katera ima majhen, fin in jako mil glas. Gdč. Marica Vencajzova je obujala pozornost s svojo, zvezo mej posamičnimi točkami pojasnjujočo deklamacijo. Instrumentalne točke kakor tudi zbori so občinstvo razuneli, da je dirigentu izražalo glasno priznanje. Na nekaterih mestih je bil hitrejši tempo umesten, tako na pr. v Ouveraturi, katera naj spominja na gozdno šumenje in se naj lahko in hitro igra, kakor tudi pri strastnem intermezzu, saj je bil Mendelssohn znan, da ljubi jako hitri tempo.

Druga velika točka je bil „Hymnus“ iz Vitč-slava Halke dela „Dědicové Bíé Hory“, katero je uglasbil Dvořák in katero je, mimogredé omenjeno, Gregorčičevi „Domovini“ jako podobno. To delo je naredilo na občinstvo še močnejši utis nego Mendelssohno. Kakor iz črne tmine k svetlobi se

glasovi globoke težke melanholije jasne od kitice do kitice, postajajo močnejši in polni harmonije, dokler končno v najvišjem blesku orkestralne svetlobe zadone besede „dom jeden je, le jedna mati sladka“. To je res pretresujoče, grandiozno delo, ki je neposredno, brez refleksij, vzklilo iz mladostne fantazije.

Koncert se je začel z zanimivo kompozicijo očeta ruske glasbe M. S. Glinke, s „Kamarinskajo“. To je precej svobodna improvizacija po dveh ruskih narodnih pesmih, jako pikantna, in ritmično pestra ter fino in efektno instrumentirana skladba. Občinstvu je ta točka, katera je resnične vrednosti in jako lahko umljiva, kakor tudi izvršitev močno ugajala, ter je to izražalo z živahnim ploskanjem.

Celotni utis koncerta je bil jako ugoden in je dokazal, da „Glasbena Matica“ ne misli počivati na lovoričah, katere si je pridobila z izletom na Dunaj, nego da hoče pod vodstvom svojega marljivega dirigenta g. Čerina delati tudi v naprej na to, da popelje slovenski narod čim dlje v deželo lepote.

K. Hoffmeister.

prava pripravljavnica za učiteljsiše. Dandanes pa vladajo v tem oziru nenaravne razmere v deželi, ker učiteljsko pripravnico obiskujejo samo učenci, kateri so preje obiskovali srednje šole, in še ti ne redko samo potem, ko so se jim studije tamkaj izjalovile. Če se pa napravijo meščanske šole, potem one omogočajo vstop v učiteljsiše in s tem tudi primernejšo izobrazbo za prihodnji učiteljski poklic.

Tako sem na kratko povedal, kako na slabem je Kranjska z deželnim šolskim nadzorstvom v didaktičnem oziru. Toda tudi v nobenem drugem oziru ni boljše. Tako je nepravilno na Kranjskem, da deželna vlada zaradi preobloženosti deželnega šolskega nadzornika in zaradi preštevilnih opravil, katerih vseh administrativni in ekonomični poročevalci ne more opravljati, jemlje kot pomožne moči samo juriste, in sicer večinoma mlade ljudi. Po drugih kronovinah, kjer se pokaže potreba pomoči, pokličeje se šolniki. Na Kranjskem se to ne zgodi. To je imel tudi kranjski deželni zbor pred očmi in v zadnjem zasedanju tudi sklenil resolucijo, v kateri nujno zahteva od vlade, da imenuje še drugega šolskega nadzornika in sicer nadzornika za ljudske šole. To se do sedaj ni zgodilo in zaradi tega apelujem na učno upravo, da tej potrebi ugoditi.

To se mora zgoditi še iz drugega razloga. Sedanji dež. šol. nadzornik naj se razbremeni. S tem bi se pridobilo tudi še na drugi strani. Imel bi potem nadzorstvo nad šestero srednjimi šolami na Kranjskem, so pa tudi zunaj kranjske srednje šole, katere so deloma slovenske ali pa imajo nekatere slovenske predmete, tako na Štajerskem, tako na Koroškem. Te srednje šole nadzoruje glede slovenskih predmetov šolski nadzornik, stanujoč v Gradci, kateri slovenščine ni zmožen. Teh šol in teh predmetov v resnici tedaj nihče nadzoruje. Če pa bi se deželni šolski nadzornik za Kranjsko oprostil nadzorovanja ljudskih šol, potem bi imel časa dovolj, dobro nadzorovati srednje šole na Kranjskem in poleg tega tudi šole na Štajerskem in Koroškem glede dotičnih slovenskih predmetov.

Take so razmere glede deželnega šolskega nadzorstva. Nič boljše niso razmere glede okrajnega šolskega nadzorstva. Dosedaj okrajno šolsko nadzorstvo ni bilo dobro urejeno, dokaz za to je, da se je šele pred letom napravila neka prememba, katera bi takovim razmeram odpomogla. Toda ta prememba stvari ni prav nič izboljšala. Preje so bili okrajni šolski nadzorniki določeni samo za jeden šolski okraj, toda pri tem so morali opravljati ves svoj drugi pouk. Čisto naravno je, da zaradi tega niso mogli zadostno časa posvetiti nadzorstvu. Spremenila se je tedaj ta stvar tako, da je bil določen za dva ali pa za tri okraje skupaj samo jeden okrajni šolski nadzornik, kateri pa je za to poučevanja oproščen. Toda s tem, menim, se razmere niso prav nič izboljšale; kajti sedaj imajo v teh dveh ali treh okrajih okrajni šolski nadzorniki toliko število ljudskih šol, da tudi teh ne morejo zadostno nadzorovati. Pri tem spomnim vas zopet na ono, kar sem preje rekel: nedostajanje prometnih sredstev v deželi, nedostajanje železnic naravnost onemogočuje, da bi okrajni šolski nadzornik vsako posamezno šolo tolikrat obiskal, kakor mu je zaukazano. Tudi so ti okrajni tako sestavljeni, da na ugodno šolsko nadzorstvo niti misliti ni. Tako ima nek okrajni šolski nadzornik nadzirati troje okrajev, kateri so skoro brez železnic. Kako naj bi bilo to mogoče? Pomislimo vendar, koliko časa in stroškov stane okrajnega šolskega nadzornika, če se naj z vozom vozi od šole do šole. Moj lastni volilni okraj se razteza od hrvaške do primorske meje in nikaka železnica ne drži v tej smeri, tako tedaj, da tudi ta šolski nadzornik ne more zadostiti svoji nalogi.

Drug nedostatek, nad katerim se spodtikamo in kateri se nahaja drugod pa je ta, da okrajni glavarji pogosto porabljajo šolske nadzornike kot čisto priproste pisarje. Tega ne očitam okrajnim glavarjem, saj jim je res v tem oziru določen jako majhen pavšal; menim, da dobivajo 80 gld. na leto. Za ta denar pač ne morejo vzdrževati pisarja. Vsled tega morajo pisati okrajni šolski nadzorniki ali pa stvari zastanejo. To je čisto neumestna in neproduktivna poraba okrajnih šolskih nadzornikov.

Še neko zlo ovira na Kranjskem okrajno šolsko nadzorstvo, to namreč, da je mej 325imi ljudskimi šolami nič manj nego 221 ljudskih šol taci, ki imajo samo poludnevni pouk. Taka šola je šola z dvema oddelkoma. To sta dve šoli. Šolski nadzornik mora nadzorovati gorenji in spodnji

oddelek, da si more pridobiti sliko šole, da se more prepričati o uspehih v šoli. Tudi to zahteva premembe glede okrajnega šolskega nadzorstva. Po mojem mnenju bi bilo umestno, da se okrajnim šolskim nadzornikom določi samo jeden šolski okraj, kakor poprej, da se jih pa pri tem poučevanja popolnoma oprostijo. Le tako bi se mogli popolnoma posvetiti svoji nalogi, tako bi moglo biti nadzorstvo dobro in intenzivno, ter bi se kazalo tudi v uspehih šole.

Dovoljujem si, ker menim končati, visoko vlado prositi, da se o teh razmerah, posebno na Kranjskem prepriča in jih izboljša, zlasti da reši vprašanje glede d'uzega deželnega šolskega nadzornika za Kranjsko. Če se to izpolni — in po moji sodbi je to jako nujno — in če bomo, ko se snidemo pri prihodnji budgetni razpravi, že imeli izvršitev tega vprašanja pred saboj, potem je vladi zagotovljena zabvala šolskih prijateljev na Kranjskem. (Odobrovanje.)

V Ljubljani, 9. januarja.

Nemški poslanci v zadregi. V največji zadregi so razni nemški poslanci na Češkem. Prebivalstvo od njih na jedni strani zahteva najhujšo opozicijo, na drugi pa hočejo volilci, naj jim poslanci pribore železnice, okrožna in okrajna sodišča, novih šol itd. Tega pa vendar ne morejo doseči, ako tirajo skrajno opozicijo. Naj se torej obrnejo kakor koli, prebivalstvu se zamerijo. Pri bodočih volitvah bodo v več krajih narodni Nemci izpodrinili liberalce. Zaupanja prebivalstva pa ne bodo mogli dolgo ohraniti. Če ostanejo odločni v svojih načelih in se nič ne udajo vladi, ne bodo ničesa za volilce dosegli v narodnogospodarskem oziru. Če pa začno tirati oportunistično politiko, se bodo pa našli ljudje, ki jih razkriže za izdajalce nemškega naroda.

Krščanski socijalisti na Gorenjem Avstrijskem. V mesta na Gorenjem Avstrijskem se hoče vrniti klerikalizem pod krinko krščanskega socijalizma. Snujejo se krščanskosocijalna društva in pri prihodnjih državnozbornih volitvah mislijo postaviti svoje kandidate. Liberalcem utegnejo odtrgati več mandatov. Da je ta krščanski socijalizem samo prikrit klerikalizem, je pač najbolje vidno iz tega, da krščanski socijalisti ne mislijo razširiti svojega delovanja na deželo, kjer imajo klerikalci odločilni vpliv. Da so dosledni, bi morali krščanski socijalisti začeti tudi proti klerikalcem boj, ker posledaji v državnem zboru v gospodarskih vprašanjih le prevečkrat glasujejo v škodo prebivalstvu.

Ogerski zakoni na Reki. Sedaj se na Reki posvetuje neka enketa o upeljavi več ogarskih zakonov na Reki. Dosedaj so ondu veljali avstrijski zakoni. V prvi seji je odposlanec odvetniške zbornice dr. Erazem Barčič ugovarjal upeljavi ogarskih zakonov, ker se za to ni dobilo dovoljenja hrvatskega bana, ki je za to neobhodno potrebuje. Drugi odposlanec odvetniške zbornice dr. Franjo Vio je na to opomnil, da je Barčič govoril le v svojem imenu, ne pa v imenu odvetniške zbornice, ki ga za to ni pooblastila. — Kako slabo pa hrvatska vlada brani svoje pravice do Reke, je pa vidno iz tega, da niti ne protestuje ne, ko se hoče tako na Reki zopet bolje utrditi ogarska oblast. Seveda grof Khuen-Hedervary se ne upa ničesa reči, ker je le po milosti ogarske vlade ban hrvatski.

Skopeljsko metropolitansko vprašanje. Ne potrjeni metropolit skopeljski Ambrozij hotel je pravoslavne božične praznike imeti službo božjo v tamnejši škofiji cerkvi. Srbi so pa hoteli to prepričati in prišlo je do boja mej ljudmi in vojaki. Ker je pa hrup bil vedno večji, bežal je metropolit iz cerkve. Ljudje so ga kamenjali, če tudi so ga varovali vojaki in žandarji. Kdo ve, če bode carigrajski patrijarh že sedaj prišel do prepričanja, da v Skoplje ne gre pošiljati Grka metropolita, da so vsi naporji, da bi pogrčili ta srbski kraj, zastonj. Če patrijarh ne bode odjezal, pride do novega cerkvenega razkola. Če se osnuje posebna srbska cerkev, bode se grški vpliv moral močno umakniti v Makedoniji.

Boj proti omiki. Povedali smo že, kako se je glasilo kneza Bismarcka izreklo proti popularnim učnim tečajem, katere prirede vsučiliški profesorji v Berlinu. Noben drug list se sprva ni upal ugovarjati. Ko so pa „Hamburger Nachrichten“ se oglašile proti razširjenju znanosti mej pripriostim narodom, so se hitro oglašili drugi reakcionarni listi, na čelu jim seveda konservativna „Kreuzzeitung“. Vzlic temu boju nazadnjaškega časopisja, so sklenili

tudi profesorji lipsijskega vsučilišča osnovati popularne učne tečaje. Profesorji so prepričani, da bodo zginili sedanji predsodki proti razširjenju omike mej maso narodovo.

Dopisi.

Iz Celovca, 7. januarja. Kakor se kaže v vseh slovenskih novinah, se delajo ob preobratu leta različne reminiscence, vzbujajo se različni spomini. Beroč to in ono, spominjal sem se tudi jaz vrsto let nazaj, ko so delali vsi izobraženci slovenskega naroda za jeden in isti smoter, za povzdigo njegove duševne prosvete, za pridobitev njegovih svetih pravic. Prišli so drugi časi in druga smer se je pojavila tu in tam, smer, ki je pogubonosna našemu razvoju, ki pripoznava narodosti le sekundarne pravice. Kje se je ta smer prvič pojavila, vemo vsi in kaj je povzročila, to čutimo posebno mi, Vaši obmejni brati. Imeli smo že večkrat priliko, poročati Vam, da se postopa v onem smislu, kakor pri Vas, tudi pri nas. Koroška slovenska duhovščina je bila dosihdob častna izjema mnoge druge slavne duhovščine; ona je nam rešila tako rekoč to, kar je še zdaj v Korotanu našega, a novi duh, novi zistem v bogoslovnici in mladem duhovstvu je popolnoma že po Vaše prikrojen. Ona strašna obojedijencijska daje tudi pri nas vsakega še tako trezno in dobro mislečega duhovna popolnoma v oblast njegovega višjega pastirja. Ne samo, da se zavedni in vestni slovenski duhovni postavljajo iz slovenskih na popolnoma nemška mesta; ne samo, da je dostikrat naše verno slovensko ljudstvo obsojeno, časih prav čudne propovedi svojih nemških dušnih pastirjev v prav pohabljenem lastnem jeziku poslušati; ne, ta protislovenska smer se kaže jasno tudi že v tukajšnji naši bogoslovnici. Dasi zajemajo za njo najboljših močij iz slovenske mladeži, se vendar Slovencem delajo krivice, kjer se le morejo. Evo par dokazov: Pravda bratov Zablačanov glede pravopisa slovenskih lastnih imen in dotični odlok koroške deželne vlade je obče znan. Opiraje se nanj začel je nadebujen slovenski bogoslovec pisati svoje pohabljenostno ime s slovenskim pravopisom in prosil tudi svoje dopisnike, se na to ozirati. Nasledek temu pa je bil, da niso samo njegovi dopisi romali prej dostikrat cel teden po bogoslovnici okrog, da so naposled prišli v roke pravega lastnika, ampak pozvan je bil celo pred podravnatelja in zaslisan v tej zadevi. Kakor se javlja, stvar še sedaj ni dognana in čaka dotičnik še vedno na nov poziv. — Nove užigalice Ciril-Methodove družbe pozdravili so tukajšnji bogoslovci s prav velikim veseljem in radi položili za narodno stvar mal dar domu na oltar. A kaj se zgodi? Prepovedali so jim njih rabo, mej tem, ko njihovi nemški tovariši slobodno rabijo ne samo tobačne mehurje s pruskimi bojami obrobline, ampak se tudi pridno poslužujejo užigalic naše miljene „Südmärke“. Najbolj žalostno pa je to, da se celo mej slovenskimi bogoslovci nahajajo taki klečplazci, rekel bi lahko narodne izdajce, ki imenujejo rabo Ciril-Methodovih užigalic neumno izzivanje nemških tovarišev. To je dokaz, kam plovemo tudi že pri nas. Doslej smo se vedno naslanjali pri borbi za svoje pravice na naše duhovstvo, a ta nova smer nam kaže, da v prihodnje ne bomo smeli več tako trdno računati na njegovo zaslombo. Tu se kaže jasno, kako se je začela sedaj enakopravnost našega slovenskega jezika celo od one strani prezirati, v kateri je imela od sedaj še jedino podporo. Naše slovensko koroško ljudstvo je gotovo verno, in vendar so začele naše duhovske oblasti ravnati z njim kakor mačeha. Mi ne smemo poznati razpore, če ne smo zgubljeni, in vendar je pod temi razmerami skoro neizogiben. Zato pa kličemo iz dna svojega srca vsem vplivnim in veljavnim možem, da skušajo odpomoči tem pogubnim razmeram po možnosti, naj bole tudi njim pri srcu stari rimski rek: „caveant consules, ne quid detrimenti capiat res publica“, seveda, vsak po svoje.

Slovensko Sokolstvo.

Občni zbor „Ljubljanskega Sokola“.

Ob mnogobrojni udeležbi (preko 80 članov) vršil se je na sv. treh kraljev dan ob 8. uri zvečer radni občni zbor „Ljubljanskega Sokola“ in sicer letos prvič v svojih prostorih v „Narodnem domu“. — Brat starosta dr. Ivan Tavčar pozdravi vse navzoče člane, v prvi vrsti častnega uda Iv. Murnika, imenuje zapisnikarjem br. Alojzija Vernika, overovateljema zapisnika br. Škofa in Smrtnika in omenja potem na kratko, kako lepo se je razvila telovadba, odkar imamo lastni svoj dom, in izreka zahvalo bratom telovadcem na požrtvovalnem njih delovanju v prosepah telovadbe; nadalje si smatra kot dolžnost zahvalno spominjati se vseh, ki so na kakeršen koli način podpirali Sokola v njegovem delovanju in naposled se spominja tudi umrlih br. Sokolov kanonika Karola Ktuna, ki je bil jedini duhovnik pri društvu, potem Jerneja Černeta in Frana Gostinčarja; v znak sožalja so se člani dvignili raz sedeže.

Tajnik Sokola br. Viktor Murnik poročal je obširno in temeljito o društvenem delovanju v pre-

Dalje v prilogi.

teklem letu; ker bodo člani prejeli v kratkem tiskano poročilo, in bomo glavne točke tega poročila priobčili v jedri prihodnjih števil, zatorej naj za danes zadostujejo te vrstice. Člani so sledili živim zanimanjem temu poročilu in starosta je izrekel br. tajniku imenom društva najiskrenejšo zahvalo. — Blagajnik br. Skale poročal je za tem o stanju blagajnice. Dohodkov je imelo društvo s Sokolskim skladom vred 6528 gld. 37 kr., troškov pa 6182 gld. 63 kr., preostaja tedaj 345 gld. 74 kr. Ker ima Sokol sedaj s svojo telovadnico izvanredno veliko troškov, treba mu bode v bodoče jako varčno gospodariti, da ne zabreda v dolgove. — Tudi br. blagajniku se je izrekla na vestnem njegovem delovanju zahvala društva. — Revizorjema sta bila imenovana brata Vesel in Čuden.

Predno se je vršila volitev odbora, prečital je br. starosta pismo odbornika Frana Mulačka, v katerem naznauja, da mu je nemogoče zopet sprejeti odborništvu. Glede na velike zasluge, katere si je stekel br. Mulaček kot 18letni odbornik, predlaga br. starosta, da ga izvoli Sokol svojim častnim članom, kateri pridlog se je z odobravanjem sprejel. — Na predlog brata Jeniča izvolil se je potem br. dr. Iven Tavčar vzklikom za starosta in br. dr. Jos. Kušar istotako za podstarosta. Brat dr. Tavčar se zahvali na zopetni izvolitvi in izjavlja, da sprejme to čast; očitalo se mu je v posebnem času sicer, da ni več naroden, in to od ljudi, ki pred petimi leti niti poznali niso narodnosti. Akoravno mu pri Sokolu ni mogoče delovati tako, kakor bi si želel, vendar pa bode tudi v bodoče vedno gledal na to, da bode prepotrebno to društvo napredovalo. Imena ostalih odbornikov smo že priobčili. — Pri raznih nasvetih stavljal je br. Kavčič predlog, da naj bi se društvena telovadnica ne oddajala več za take veselice, kjer se ustanovi gostilna, nadalje, da Sokol ne sme odstopiti svoje telovadnice brezplačno in naposled da se za oddajo telovadnice posameznim društvom določi gotova taksa in sicer 50 gld. Razgovora o tej stvari so se udeležili poleg predlagatelja še br. Koch, B. hovec, Jenič, Mišavec, Noll, Skale in brat starosta, in sprejelo se je potem, ko je brat Kavčič prvi del svojega predloga umaknil, da Sokol praviloma ne oddaje svoje telovadnice brezplačno, stori naj se to le v izvanrednih slučajih, določitev takse za uporabo telovadnice pa se prepušča odboru. — Brat Noll predlaga, da Sokol čestita svojemu častnemu članu dr. Janu Podlipnemu, ki je bil preteklo soboto voljen županom praškim, kar zbor z navdušenjem sprejme. — Nadalje je predlagal br. Jenič, naj bi se v svrhu udeležitve slovenskih telovadcev velike svetovne razstave v Parizu l. 1901. že sedaj pričelo z pobiranjem malih doneskov za ta sklad, ker bode gotovo častno za „Ljubljanskega Sokola“, ako bode tudi on zastopan pri tej telovadbi. Sklenilo se je na predlog br. staroste, da se Sokol udeleži razstave in da se prične takoj z nabiranjem, ali le prostovoljnih doneskov, ker se ne more siliti članov, da bi plačevali večje svote, kakor so določene po pravilih. Brat Rebek je na to takoj daroval 10 gld. za ta sklad in br. starosta mu je izrekel zahvalo društva. — Brat dr. Vodušek je predlagal, da bi se letos počelo s poučevanjem borenja; s tem bi se privabilo tudi akademsko mladino v vrste Sokola, kar mu bode gotovo le v korist in ako bi br. Petrik, ki poučuje telovadce v borenju ne imel časa, stavi on svoje skromne moči društvu na razpolago; ta predlog izročil se je po nasvetu br. staroste odboru. — Ker se ni nihče več oglasil k besedi, zaključil je brat starosta občni zbor, zahvalil se članom na mnogobrojni udeležbi, ker so ravno s tem dokazali, da vedo ceniti važnost društva, nadalje vsem govornikom, ki so posegli v razprave in jim zakliče sokolski Nazdar!

Zastava „Celjskega Sokola“. Poročali smo svoj čas, da je slavni mestni urad celjski odbil prošnjo „Celjskega Sokola“ za odobritev načrta za stave. Kakor se samo ob sebi umeje, pritožil se je Sokol proti tej odločbi na namestništvo, katero je z odlokom z dne 21. decembra 1896. št. 34657 ugodilo pritožbi ter razveljavilo odlok celjskega mestnega urada, s katerim se je bilo društvu prepovedalo zastavo sploh imeti. Sokolako zastavo, katero je društvo vedelo takoj po sprejemu ugodne rešitve na svojo pritožbo naročilo, izdelala bode znana tverka Vaclav Štédry v Chomutovu na Češkem v velikosti 180 + 150. Ista bode iz belega in rudečega atlasa ter bode nosila na beli strani „Sokola“ držečega v krampljih ročkah ter napis: „Na zdar“, na rudeči strani pa sokolski emblem z napisom: „Telovadno društvo Celjski Sokol“. Društvo namerava blagosloviti zastavo ob letošnjih binokčnih praznikih dne 6. in 7. rožnika ter zvezati s to slovesnostjo veliko ljudsko slavnost, katere se mora razviti v narodni praznik, kakoršnega Celje še ni videlo. Bratska društva opozarjamo že sedaj, da si razdele letošnji program tako, da nas posetijo takrat v kolikor mogoče velikem številu. O vseh podrobnostih poročali bomo pravočasno obširno.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 9. januarja.

— (Pogajanja radi mirnih državnozborskih volitev) so mej odposlanci odborov obeh strank končana. Gre se sedaj za nekatere točke,

katere hoče odbor katoliške narodne stranke predložiti zaupnim možem svojim. Sklicuje jih v ta namen na dan 21. t. m. v Ljubljano. Predno se te točke ne rešijo, ne more izvrševalni odbor narodne stranke sklicati svojih zaupnih mož. Koj potem pa se snidejo tudi zaupni možje narodne stranke, kojim se bode poročalo o vsem pogajanju in prepuščilo sklepanje.

— (Osobna vest) Mestni župan gosp. Ivan Hribar je odpotoval za štiri dni iz Ljubljane ter se povrne zopet semkaj v petek dne 15. t. m.

— (Obrtne šole v Ljubljani.) K našemu poročilu o razpravi o obrtnem pouku v državnem zboru dne 5. t. m. dodajamo še zanimivo vest, da je sekcijski načelnik grof Latour v javni seji naznanil važne presnove, s katerimi se peča naučna uprava glede obrtnega pouka v Ljubljani. Sedanjstrokovne šole nameravajo namreč pretvoriti v polno državno obrtne šole, ki bi imela značaj delovodske šole (Werkmeisterschule) mehanično tehnične smeri s pridobljenimi umetno-obrtnimi oddelki. — Naučna uprava se je odločila za presnovo na podlagi mnogoletnih poizvedovanj in študij. Poslala je na Kranjsko dvakrat profesorja na tehnični visoki šoli dunajski, dvornega svetnika viteza Hauffa-ja, ki je naše razmere podrobno proučil in potem centralni komisiji za obrtni pouk predlagal, da se osnuje v Ljubljani delovodska šola. Centralna komisija je temu nasvetu pritrdila in posledica je označeni govor grofa Latourja. Ker se je tudi mestna občina ljubljanska že izrekla, da je pripravljena zgraditi za šolo potrebno poslopje, je upati, da se ta za našo deželo velevažna zadeva v bližnjem času in povoljno reši.

— (Repertoar slovenskega gledališča.) Opozarjamo na jutrišnjo benefico režiserja in igralca gospoda Rudolfa Inemanna. Predstavljal se bode Anzengruberjeva jako zanimiva in efektna igra iz kmetkega življenja „Krivoprisežnik“, katere je pred nekaj leti, ko se je prvič predstavljal na slovenskem odru dosegla največji uspeh. Občinstvo se g. beneficijantu gotovo izkaže hvaležnega za njegovo neumorno in vestno delovanje v prid slovenskega gledališča. — V torek, dne 12. t. m., ne bo slovenske predstave, in bo prihodnja predstava šele v četrtek dne 14. t. m.

— (Poprava mestne dvorane) Kakor smo že poročali, sklenil je občinski svet ljubljanski, da je tekom letošnjega leta mestno dvorano arhitekturi mestne hiše primerno preurediti. Za preureditev odobril je mestni zastop naslednji program: Dvorana poviša se za jedno nadstropje. Notranja arhitektura bodi v soglasju z unavjo arhitekturo pročelja, katere naj se popolni z balkonom. V dvorani priredi se v zadajem delu galerija, sezajoča do roba lezea; konstrukcija bodi iz železa, strop z betona, parapet iz klejnega gipsa; okna in vrata nova, prva od znotraj z barvanim steklom. Klopi in mize nameste se amfiteatralno. Vsak sedež obstoji iz zaklopnega fotelja in pisalne mize. Prezidij obsegal bode stol za župana, podžupana, poročevalca, magistratnega referenta in zapisnikarja; cela skupina ima proti balkonskim vratom in oknom primerno dekorativno izdelano zaslonbo. Pri postranskih oknih so mize in sedeži, za častnike. V desnem kotu pod galerijo bode umivalnik iz marmorja, na primernem prostoru pa ura. Pri dekorativni uredbi oziralo se bode na to, da bode obsejal srednji, glavni motiv cesarjev kip, višji pa mestni grb; postranski motivi, sten obsegali bodo kronologično uvrstitvev imen ljubljanskih županov, motivi ploua pa grbe mest slovenskega ozemlja. Mej lezenama na desni strani namesti se veliki načrt mesta ljubljanskega, na levi strani pa oklice ljubljanske. Za razsvetljavo se priredi dekorativni luster s 24 plameni, na vsaki lezeni pa po jedna postranska luč. Kakor razvidno, dobila bode dvorana lice, primerno in dostojno stolnemu mestu. Želati je le, da bi se historično znamenita mestna hiša tudi v ostalih delih kmalu primerno rekonstruirala.

— (Obrtna zveza za Kranjsko) je imela na dan Sv. treh kraljev pri Maliči občni zbor, na katerem je bil izvoljen društveni odbor. Konstituiral se je tako le: Hagon Eberl, predsednik; Sturm Franc, namestnik; Frid. Pauer, tajnik; Turk Josip, blagajnik; Bisjak Ivan, Kregar Iv., Lenček Al., odborniki; Brekvar Fr., Čamerik Ign., Burger Franc, namestniki; Brenc Iv., Štrukelj Ivan, pregledovalca računov. Na shodu se je govorilo tudi o volitvah v kupčijsko in obrtniško zbornico, sprejela se je resolucija zoper povišanje doklade za hišnonajemninski davek in končno so zborovalci izvolili deputacijo treh članov, katere pojde na Dunaj prosit, naj se

termin za vračanje povodom potresa obrtnikom danih posojil primerno podaljša.

— (Umrlijost v Ljubljani) Ni še dolgo tega, ko je Ljubljana bila razvpita kot mesto z izredno visoko umrljostjo in narodni naši nasprotniki niso opustili ni jedne prilike, da bi ne bili — pokazajo na statistične številke o umrljivosti v našem mestu — skušali uničiti promet tujcev v naši deželi in nje stolnem mestu. Narodni mestni zastopni se spuščal v brezplodno polemiko, pač pa je dosledno in energično deloval na to, da se odpravijo vsi sanitarni nedostatki. V svrhu asanacije potrošile so se zadnja leta v Ljubljani zdane svote, vendar pa posledice niso izostale. Umrlijost v Ljubljani znižala se je v kratkih letih od 42.56‰ za decenij 1881—1890 na 32.5‰. To so številke, ki zaslužijo vsjo pozornost, kajti le malo mest je v Avstriji, ki bi imela tako nizko umrljost. Te številke pa tudi glasno in jasno govore, kako potreben je bil za Ljubljano vodovod, kako potrebna je bila kanalizacija in druge sanitarne naprave zadnjih let! A mestni zastop se s temi uspehi ne zadovoljava. Kakor slišimo, bavi se bode še tekom letošnjega leta z vprašanjem glede delavskih stanovanj in parne pralnice — projekti, o katerih bomo o priliki obširneje spregovorili. S projektovanima napravama storil se bode zopet zdaten korak v svrhu asanacije našega mesta.

— (Podiranje poškodovanih hiš in poslopij.) Podiranje knežjega dvorca se vsled ugodnega vremena dokaj naglo nadaljuje in je upati, da bode do meseca aprila stavbišče oadu do cela spraznjeno. Tekom teh treh mesecev podro se bode tudi več drugih poslopij, ki so ali za regulacijo mesta odkupljena ali sicer določena za porušenje.

— (Ogenj v dimniku) Včeraj popoldne unelo se se v biši št. 17 na Starem trgu saje v dimniku. Ogenj sta pogasila zidarski pomočnik Jožef Seliškar in važbovalec požarne brambe Ivan Dax.

— (Tatvina) Posestnici M. K. iz Kosez je danes zjutraj okoli 9. ure nekdo ukradel na trgu Pred škofijo mlekarški voziček pokrit z zelenim platnom. Voziček je bil zunaj črno, znotraj temno-rudeče barve. V vozičku je bila pletenica krompirja, dve steklenici mleka, 9 kositarških vrčev in kožuhaste s suknom občite rokvice.

— (Tujci v Ljubljani) Meseca decembra pretečenega leta bilo je v tukajšnjih hotelih in gostilniških prenočiščih 1045 tujcev, torej 83 manj nego istega meseca predprejšnjega leta.

— (Na semenj) dne 8. januarja je bilo pri-gnanih 671 konj in volov, 300 krav in 67 telet, skupaj 1038 glav. Kupčija s konji in kravami je bila srednja, z voli živahna; vole je kupoval kupec z Morave, kateri jih je prav dobro plačeval in mnogo nakupil.

— („Mr.“) glasilo koroških Slovencev, prodaja se v Ljubljani v prodajalnici gosp. Brusa (pri Št. fetu) pred škofijo št. 13. Številka velja 7 novč.

— (Občinski odbor radomeljski) je v svoji seji dne 14. decembra 1896. imenoval častnim občanom gosp. Feliksa Starčeta, grajščaka na Kolovcu, zaradi zaslug, katere si je pridobil za občino.

— (Prvo mirovno sodišče na Kranjskem) se je ustanovilo v Rovtuh nad Logatecem ter začne, ker je dež. odbor ustanovitev že dovolil, poslovati s 1. dnem meseca februarja. Misel je bil sprožil gosp. Ignacij Gruntar, c. kr. notar v Ribnici. V kratkem se volijo člani temu sodišču.

— (Na državni železnici) in sicer pri postaji Javornik je davi jeden vagn tovornega vlaka št. 1767 iz doslej neznanega uzroka skočil s tira. Vlak je bil takoj ustavljen, vagon se je zopet spravil v tir in ob 7. uri zjutraj je bil obrat zopet odprt. Osební vlak št. 1717, kateri bi bil moral ob 6. uri zjutraj priti v Ljubljano, se je vsled tega zamudil za 3 ure 81 minut.

— (Naprava vodovodov na deželi.) V tekočem letu se naredo vodovodi v Novem mestu, Črnomlju in v Logatecu. V zadnjem so se nekatere dela pričela izvrševati že preteklo jesen. Uporabljala in napeljala se bode povsodi po možnosti studenčna, oziroma kaka druga tekoča pa zdrava voda.

— (Iz Velikih Lašč) se nam piše: Nekako pred letom ustanovilo se je pri nas gasilno društvo, čigar veliki pomen uvidevajo sedaj tudi nasprotniki tej napravi. Društvo se je vzlic mnogim oviram jako lepo razvilo in si s pomočjo vrliga občinskega zastopa pod vodstvom g. Matije Hočevarja omislilo najpotrebnejša gasilna orodja. Z ozirom na obče znano radodarnost Velikolaščanov, sme društvo, katero vodi gosp. Globočnik, trdno upati, da mu ne zmanjka podpore, a veselje društvenikov za njih ljudomili poklic jamči, da bode društvo vzlic naspotovanju nekaterikov napredovalo.

— (Iz Št. Jurija ob južni železnici) se nam poroča, da je občina dne 4. t. m. priredila svojemu županu g. dr. Ipavcu, kateri je bil pred kratkim odlikovan z naslovom cesarski svetnik, veliko serenado in sijajen banket. Kakor znano, je g. dr. Ipavic že četrto stoletja župan v Št. Jurju.

— (Nova slovenska skladba) Iz Gradca se nam piše: Slovanski visokošolci prirede dne 13. t. m. ples na korist bolniškemu društvu. Dični slovenski skladatelj g. Viktor Parma je za ta ples

zložil posebno brzopolko, kateri je dal v dijaških krogih jako karakteristično ime, namreč „Ex“. Poročali bomo, kako je nova kompozicija g. Parme ugajala.

— (Razpisane službe.) Pri okr. sodišču v Št. Vidu na Glini (Koroško) mesto okr. sodnika, eventuelno pri kakem drugem okr. sodišču. Prošnje do 14. januarja predsedstvu dež. sodišča v Celovcu. — Na jednorazrednici v Ambrusu mesto učitelja in voditelja z dohodki IV. plač. razreda. Prošnje do dne 15. januarja okr. šol. svetu v Novem mestu. — Na dvorazrednici v Begunjah drugo učno mesto z dohodki IV. plač. razreda. Prošnje do dne 16. januarja okr. šol. svetu v Logatcu.

* (Dr. Ivan Cručić) kanonik v zavodu sv. Hieronima v Rimu, slavni hrvatski učenjak, kateri je izdal mnogo korenitih, zlasti na glagolsko literaturo nanašajočih se spisov, je te dni umrl v Rimu.

* (Velika nesreča) se je primerila v Neapolju. Kolosalna kupola cerkve sv. Trojice se je zvrnila na vojaško bolnico, stoječo poleg cerkve, prebila streho in notranje dele poslopja podrla. Mnogo vojakov, nekaj postrežnikov in nekaj drugih ljudi je bilo nevarno ranjenih, koliko oseb pa je bilo ubitih, še ni konstatovano.

* (Najstarejši biciklist na svetu) je anglikanski škof v Gloucesteru. Znan je kot izbrani turist in spreten telovadec, a sedaj se je poprijel tudi kolesarstva. Moč je star že 78 let in je v svojem življenju izvršil tudi že mnogo junaških činov, rešil že več potapljačih se oseb, pomagal gasiti požar itd.

* (Kuga v Indiji) se zlasti okrog Bombaya strahovito razširja. Izmed tisoč oseb jih umrje vsak teden 200, a ker beže vsi, ki le morejo, se je prebivalstvo nekaterih mest zmanjšalo že za več nego polovico. V Bombayu so cele ulice popolnoma za puščene, na tisoče hiš je praznih izmed trgovin pa jih je več kakor polovico zaprtih.

Darila:

Družbi sv. Cirila in Metoda v Ljubljani so zadnji teden poslali: Uredništvo „Slovenskega Naroda“ v predzadnjem četrtletju minulega leta nabranih 1030 kron 64 vin. Preč. gosp. Fr. Kadunc, župnik v Krašnji, 8 gld. in sicer je daroval 2 gld. 35 kr. pošiljatelj, 5 gld. 65 kr. je pa iz nabiralnika v gostilni gosp. Fr. Cerarja v Blagovici; Rajhenburški Harambaša 3 gld. 20 kr. za drugo zaklopnico družbinih vžigalic; preč. gosp. župnik J. R. movež 20 gld. letnine za podružnico v Poljanski dolini, veleč. gosp. kapelan Ant. Veternik 44 gld. 40 kr. letnine za podružnico v Trbovljah, preč. gosp. Jos. Mesiček, župnik v Brežicah, 19 gld. letnine za tamošnjo podružnico; c. kr. poštar v Trojanah gosp. Fr. Konšek 4 gld. 68 kr. iz nabiralnika; gosp. blagajnik Benčelj 31 gld. letnine za moško podružnico v Sežani, veleč. gosp. A. S. Tolminec 5 gld. kot mesečni prispevek za januarij 1897., moška podružnica v Idriji 39 gld. 74 kr. letnine, gosp. Fr. Peklar v Dolu pri Hrastniku 3 gld. 50 kr. iz nabiralnika, g. Mara Klunova v Škofji Loki na Silvestrovem večeru nabranih 1 gld. 13 kr., gosp. dr. Iv. Rudolf od slovenskih pevcev v Konjicah nabranih 5 gld. 20 kr. faktor „Kato-liške tiskarne“ v Ljubljani gosp. Fran Ban 5 gld. za novo leto, gosp. c. kr. notar Fr. Čulk 2 gld. 50 kr., koji znesek ste nabrali gospici Petrejevi v Ribnici na Štajerskem; gostilničar na Bučki gosp. Jos. Selak 2 gld. 50 kr. iz nabiralnika, gosp. Mihael Pesjak iz Kamnegorice 5 gld.; vesela družba pri gosp. Stanku Vdoviču na Dunaji za pobita okna velikovške šole 3 gld. 30 kr., katere so darovali gg.: Fr. in Nikolaj Dominiko, Tomo Novoselec, Lenart Vavpotič, Stanko Vdovič po 1 krono, Norbert Povoden in Iv. Zupanec po 30 kr. ter Fran Pirnat 20 kr.; preč. gosp. župnik Karlo Miklavčič 7 gld. 50 kr., katere je zložila vesela družba pri „Kraljiči“ v Višnji gori; gosp. Fr. Cukljati v Št. Gotardu 3 gld. 22 kr. iz nabiralnika, gosp. Ivan Rus, krojač na Bledu 1 krono, kot nepričakovan zaslužek in podružnica v Šempasu 13 gld. letnine. Živili dobrotniki in njih nasledniki. Blagajništvo družbe sv. Cirila in Metoda v Ljubljani.

V korist „učiteljskemu konviktu“ so se novoletnih voščil odkupili p. n. gospodične učiteljice in gospodje učitelji ljubljanskih ljudskih šol: Gusl Emilija, Merk Vilma, Mooss Julija, Tomec Jakobina, Zemme Franja; Bauer Alojzija, Cdrich Gabrijela, Czerry Ana, Golf Klot Ida, Hilerschitsch Franja, Konechegg Friderika, Naglas Jakobina, Raunacher Ema, Serneč Božena, Furlan Jakob, Galé Fr., Gangl Engelbert, Josin Maks, Maier Jožef, Petras Henrik, Režek Juraj, Travnar Jožef; Bahovec Fr. s soprogo, Dimnik Jakob, Janežič Janjo, Kecelj Alojz, Krulec Ivan, Raktelj Fran; Kleč Avgust, Schiffcer Fr., Trcst Fr., Velenta Božidar.

Uredništvu našega lista so poslali: Za družbo sv. Cirila in Metoda: Gospod Fran Majzelj v Beli Cerkvi 6 kron, katerere je zložila vesela družba pri pošiljatelju. — Gosp. A. Aškerc v Velenju 4 krono, namestu vstopnine k veselic v Velenju dne 6. januarja t. l. — Gospod Josip Jurca, gostilničar na Vrhniki 10 kron,

nabrane v nabiralniku svoje gostilne. — Skupaj 20 kron. — Živeli redoljubni darovalci in njih nasledniki!

Brzobjavke.

Dunaj 9. januarja. V današnji seji poslanske zbornice je bil predlog, naj se iz proračuna črta kot dohodek iz časniškega kolka določena svota po burni debati s 104 proti 70 glasom odklonjen. Roser je ob vihar-nih aklamacijah jedeninidesetkrat govoril zoper loterijo, naj se na leci ne uganja poli-tika, ampak naj se rajši bori zoper pijanče-vanje in loterijo.

Dunaj 9. januarja. Tiskovni odsek je sinoči vzprejel zakonski načrt glede svobodne kolportaje. Odsek za dež. brambo je razprav-ljal o pokojninah orožnikov, njih vdov in sirot.

Dunaj 9. januarja. Socijalni demokratje so nocoj ponoči po celi monarhiji razširili vo-lilne oklice. Izdali so jih 2 $\frac{1}{2}$ milijone eksem-plarov.

Atene 9. januarja. S Krete došla so poročila, da se kristijanski prebivalci zopet pripravljajo na boj. Vsled tega se je tu ogla-silo že 2000 prostovoljcev, ki hočejo iti Kre-čanom na pomoč.

Carigrad 9. januarja. Termin za po-vratek amnestiranih Armencev je sultan po-daljšal na 75 dni.

Narodno-gospodarske stvari.

— Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani. (Dajša.) g) C. kr. okrajno givarstvo v Ljubljani je prosilo za izraz mnenja, če in v koliko je z ozirom na krajevne razmere potrebna pomno-žitev dimnikarskih dopustil. Po obrtnem katastro izvršujeta se v političnem okraju ljubljanske oko-lice dva dimnikarska obrta, ker je F. L. umrl in njegova vdova ne izvršuje več obrta. K. je v davčni občini Vedmat in U. H. v davčni občini Vrhnika obdačen. K. ometa vrhu tega dimnike tudi po večih ljubljanskih hišah, torej se more reči, da nti dva obrtnika ne moreta vse svoje pozornosti pri svojem obrtu obrniti na ljubljansko okolico. Če se pomisli, da je bilo po zadnjem ljudskem štetju dne 31. dec. 1890. l. v političnem okraju ljubljanske okolice 9073 hiš in se more smatrati, da imajo mnoge tsh po dva dimnika, da so dalje dimniki tudi v mnogih gospodarskih poslopih in delavnicah, ki se ne pri-števajo hišam, se more pač reči, da je v vsem 15.000 dimnikov. Po § 7. zakona z dne 15. sept. 1881, dež. zak št. 14, se morajo dimniki in cevi redoma ometati. Kolikokrat na leto se mora to ometanje opravljati, to določuje župan z ozirom na krajevne razmere, posebno z ozirom na to, kakšni so dimniki in kako močno se kuri. Po § 8. ome-njenega zakona se mora občinski odbor vsaj z jednim dimnikarjem o cenovniku (tarifu) za njegovo delo pogoditi. Ta določila deželnega zakona je nemogoče strogo izvrševati, ker obadva dimnikarja, če tudi bi imela zadosti osobja, ne moreta dela pregledati. Dimniki in cevi se torej redoma ne ometajo, ker dva obrtnika, če tudi bi se župani v interesu po-sestnikov strogo držali zakona, ne moreta dela zma-govati. Po trdnem prepričanju zborničnem je toraj pomnožitev dimnikarskih obrtov v političnem okraju ljubljanske okolice brezpogojno potrebna, le bi se moralo na to delati, da se sedeži teh tako porazdele, da bi ti v občine, v katerih bi naj delali, ne imeli predaleč. Če bi se omenjeni zakon strogo izvrševalj kar bi bilo v interesu posestnikov, bi imeli opravka še trije dimnikarji. (Dalje prih)

— Tarifi državnih železnic. Z veljavo z dne 1. januarja 1897. l. se je izdala nova izdaja z dne 1. januarja 1895. l. veljavnega tarifa in tarifnih določeb za prevažanje oseb in prtljage na lokalnih železnicah, za katere ne velja pasovni tarif z dne 1. avgusta 1896. l. pod naslovom: „Tarife und Tarifbestimmungen für den Transport von Personen und Reisegepäck auf den vom Staate betriebenen Localbahnen (mit Ausnahme jener in Galizien und der Bukovina) auf welchen der Local-tarif der k. k. österr. Staatsbahnen vom 1. August 1896 keine Anwendung findet“. Izvodi tega no-vega tarifnega zvezka dobe se pri c. kr. državnih železniških ravnateljstvih in potom železniških postaj po 40 vinarjev. — Z veljavo z dne otvorjenja se-kundarne železnice Halicz Ostrów-Berezowic in lo-kalne železnice Tarnopol-Hopyczynce stopi v veljavo. „II. Nachtrag zu den vom 1. August 1896 gültigen reglementarischen Bestimmungen und Tarifen für die Beförderung von Personen, Reisegepäck und Hunden im Localverkehre der k. k. österr. Staatsbahnen.“ Ta dodatek obsega določbe o osebnem in pratežnem predmetu na imenovanih progah in dopolniti glavnega tarifa. Izvodi tega tarifnega do-datka se dobe pri c. kr. drž. železniških ravnateljstvih in potom železniških postaj po 10 vinarjev.

Poslano.*

Uredništvo „Slovenca“ naprosil sem 26. decembra l. l., da sprejme v prihodnji list dopis v moje obrambo; ker pa do danes ni to storilo, sem primoran, da objavim v „Slovenskem Narodu“ ta dopis, kakor sledi:

„Slovenec je objavil v št. 293. z dne 21. decembra pretečenega leta, daljši dopis o praščerji iz Novogamesta, kateri se koncem sledeče glasi: „Radovedni smo, ali so gg. veščaki tudi zahtevali pojasna glede naslednjega do-godka: Neki Hrvat je prignal nad 100 prašičev, katere so vsled sumljivosti kužne bolezni zaprli v hlev neke znane tukajšnje krčme. Hrvat pa si je znal dobiti spričevalo, da so prašiči zdravi, ter je poprodal vse svice. Toda kmalu pozneje so malone vsi ti prašiči na kugi poginili. In kdo je temu kriv? Proti takemu postopanju so brezuspešna vsa sredstva“ —

Ker v tem dopisu navedeno sumničenje v prvi vrsti mene zadeva, pojasnim dogodek tako-le: Meni, kot okraj-nemu živinozdravniku ni znano, da bi bili kaki prašiči za-radi sumljivosti kužne bolezni se zaprli; pač pa je bilo več čred zaprtih, ker so bile utihotapljene s Hrvatskega. Vsi ti Hrvatom odvzeti prašiči pa so bili brez izjeme od politične oblasti v soglasju z državnim pravdnistvom na javni dražbi prodani. Trdilo, da si je znal Hrvat dobiti spričevalo, da so prašiči zdravi ter je poprodal vse svice, je tedaj neresnično in primerno, mojo osebo sumničati. Do-pisnik naj bi se vendar o stvarci prepričal, predno kaj po svetu zatrobi, sicer se mu mora naravnost zlobnost očitati.

Novo Mesto, dne 7. januarja 1897.

(67)

Otmarske

c. kr. okrajni živinozdravnik.

*) Za vsebino tega spisa je uredništvo odgovorno le toliko, kolikor določa zakon.

Proti revmatičnim bolečinam

uporablja se za vribanje bolečih telesnih delov
antirheumon lekarja Piccolija v Ljubljani
(Dunajska cesta), Cena steklenici 25 kr. 6 (44—1)

V varstvo občinstva. Za drag denar slabo blago, to je gotovo najgrše varanje občinstva. To se največkrat zgodi pri živilih, ker tu mnogokrat moti vnanji videz po-narejenega blaga. Tako se godi tudi s Kathreinerjevo sladno kavo, ki se občno rabi in zaradi svoje znanke tudi le „Kneippova kava“ imenuje. Če se zahteva samo sladno ali Kneippovo kavo, dobi se večkrat ponarejen izdelek mnogo manjše vrednosti, v podobnem zavitku, za katerega se mora plačati jednako ceno. Gospodinja pa potem vidi, da se je varala v svojih pričakovanjih glede prednosti Kathreinerjeve Kneippove sladne kave, katero priporočajo zdravniki, kajti razlika kakovosti in ukusa se še le v čaši spozna. Zato je jako važno, da občinstvo, ki želi dobiti pristno Kneip-povo kavo, ki ima okus navadne kave, pazi, da je na zav-itkih ime „K a t h r e i n e r“. Le tej kavi gre prv o mesto mej vsemi kavami namesti, po izreku dr. M. Mansfelda, vodje poskušališča na Dunaju. (75—1)

Dejstvo je, da današnje dame vsakdanji rabi **Poudre-Eglantine** in **Savon-Eglantine** zahvaljo ono mično barvo kože in ono notno aristokratsko polt, ki so prave lepote znaki. Vedno čista, nikdar hrpava ali razpokana koža, obraz in roke vedno proste svetenja in marog, vse te prednosti se dosežejo, če se uporablja za svojo toaletto **Poudre-Eglantine** in **Savon-Eglantine**. Te higijenični toaletni pred-meti nimajo v sebi nikakoršnih metalčnih snovi in so zajamčeno neškodljivi. Za varost pred brezvred-nostnimi ponaredbami naj se vedno pazi na zakonito zavarovano varstveno znamko: „Glava s čelado“.

Glavna zaloga za Avstro-Ogersko:
Lekarna pri sv. Duhu, E. Tomaja naslednik
A. Winger, Zagreb, Ilica št. 12.

(3125—9) Zaloga za Ljubljano:
Lekarna pri Mariji Pomagaj, M. Leustek
Resljeva cesta št. 1., poleg mesarskega mostu.

Štev. 38. Deželno gledališče v Ljubljani. Dr. pr. 762.

Predplačani sedeži ne veljajo.

V nedeljo, dne 10. januarja 1897.
Na korist učitelju, režiserju in igralcu „Dram. društva“
g. Rudolfu Inemann-u.

Krivoprisežnik.

Ljudski igrokaz s petjem v treh dejanjih. Scisal L. Anzen-gruber. Preložil J. K. Režiser g. Rudolf Inemann.

Blagajnica se odpre ob 7. uri. Začetek točno ob 7 $\frac{1}{8}$. uri.
Konec ob 10. uri.

Cene prostorov so razvidne z gledaliških listov.

Prihodnja predstava bo v četrtek, dne 14. januarja 1897.

Iz uradnega lista.

Izvršilne ali eksekucivne dražbe: Antona Hrovatina posestvo v Jablanici, cenjeno 1000 gld. (po-novljeno) dne 11. januarja v Ilirski Bistrici.

Marjete Zgonc zemljišče v Radleku, cenjeno 1522 gld., dne 11. januarja in 10. februarja v Ložu.

Luke Rutarja posestvo v Vrbovem, cenjeno 1240 gld., dne 11. januarja in 12. februarja v Ilirski Bistrici.

Antona Žagarja posestvo v Iški vasi, cenjeno 14450 gld. (preloženo), dne 11. januarja in 13. februarja v Ljubljani.

Antona Češnika v Knežaku posestno in užitne pravice, cenjene 200 gld., dne 11. januarja in 25. febru- varja v Ilirski Bistrici.

Hugona Waneka v Ljubljani premičnine (klobuki, čepice, kravate), cenjene 140 gld 40 kr.; Jožefa Tomca v Ljubljani premičnine (razne kože, vozovi in živina), ce-njene 235 gld. 50 kr. in Marica Schiffmanna v krim. dep. uradu ležeče premičnine (ura in več prstanov), cenjene 285 gld., vse tri dne 11. januarja in 25. februarja v Ljubljani.

Janeza Tomelja posestvo v Pristavi, cenjeno 1225 gld., dne 12. januarja in 12. februarja v Kamniku.

Umrli so v Ljubljani:

Dne 5. decembra: Karol Pič, godbenikov sin, 1 1/2 leta Radeckega cesta št. 1, vnetje sapnika. — Ana Likar, nadučiteljica hči, 7 1/2 let, Karolinska zemlja št. 9, davica. — Marija Zadnikar, pasarjeva hči, 15 mesecev, Sv. Petra nasip št. 65, božjast.

Dne 6. januarja: Friderik Berčič, pomožnega uradnika sin, 3 1/2 mesecev, Gospodske ulice št. 3, Pempflugus malignus. — Jurij Bräu, umirovljeni železniški uradnik, 82 let, Poljanska cesta št. 29, ostarlost. — Ivan Pukelstein, posestnik sin, 21 let, Sv. Petra nasip št. 48, edem na možganih.

Dne 7. januarja: Neža Simončič, bivša kuharica, 80 let, Rožne ulice št. 7, ostarlost.

V deželni bolnici:

Dne 1. januarja: Fran Pucelj, delavčev sin, 5 let, vnetje obistij.

Dne 3. januarja: Anton Šmid, posestnik, 55 let, guojenje

Dne 5. januarja: Angela Vipotnik, redarjeva hči, 1 1/2 leta, za krčem. — Ivan Svetek, ključarjev sin, 14 dni, sušica.

Meteorologično poročilo.

Januar	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v C	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm. v 24 urah
8.	9. zvečer	738.9	1.0	sl. zahod	oblačno	
9.	7. zjutraj	736.3	0.0	sr. jz. zah.	oblačno	3.0
	2. popol.	736.3	1.6	sl. jz. zah.	oblačno	

Srednja včerašnja temperatura 3.2°, za 5.9° nad normalom.

Dunajska borza

dne 9. januarja 1897.

Skupni državni dolg v notah	101	glđ	70	kr.
Skupni državni dolg v srebru	102			
Avstrijska zlata renta	123			
Avstrijska kronna renta 4%	100		90	
Ogerska zlata renta 4%	122		15	
Ogerska kronna renta 4%	99		70	
Avstro-ogerske bančne delnice	959			
Kreditne delnice	376			
London vista	119		90	
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58		75	
50 mark	11		74	
50 frankov	9		52	
Italijanski bankovci	45		40	
5 kr. cekini	5		66	

GLAVNO SKLADIŠTE MATTONIJEVE GISSHÜBLER KISELINE

najčistije kisle

kateri je kot zdravilni vrecel že več sto let na dobrem glasu v vseh boleznih dihal in prebavil, pri protinu, želodčnem in mehurnem kataru. Izvrsten je za otroke, prebolele in v mej nosečnosti. (14-1)

Najboljša dietetična in osveževalna pijača.

Henrik Mattoni, Giesshübl Slatina.

Izvirališče: Giesshübl Slatina. Železniška postaja. — Zdravilišče in vodozdravilnica pri Karlovih varih. Prospekti zastoj in franko.

Za špecerijsko in železninsko trgovino se išče učenc

v starosti do 14 let. — Ponudbe: Fran Gustinu v Metliki. (56-2)

Pridno deklo

katera je vajena opravil pri goveji živini in zna kositi, vzprejme takoj posestnik g Peter Lassnik v Ljubljani. (65-1)

Iščejo se

solidni ljudje neoporečenega značaja, ki so znani v boljših krogih po deželi, ali za stalno zastopstvo ali za prosti čas. Strokovnih znanj ni treba; to službo lahko opravlja vsakdo in v vsakem kraju. Pri dobri izvežbanosti (69-1)

100 tisoč goldinarjev na leto gotovih. — Ponudbe Fr. Zeman, Peaga, 1330-II.

1897.

Stenske notične koledarje

po 25 s pošto 28 kr. in krasne dvobarvne skladne koledarje od 60 kr. naprej, po pošti 5 kr. več priporoča Anton Zagorjan v Ljubljani. (79)

Semenski grah

v vs h vrstah, posebno zgodnji logaški in prtilkovec pri (66-1)

Petru Lassnik-u v Ljubljani.

Ces. kr. avstrijske državne železnice

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. oktobra 1896.

Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času. (15-6)

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.).

Proga iz Trbiža.

Ob 12. uri 5 min. po noči osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selzthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd; čez Klein-Reifling v Steyr, Linca, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 10 min. s jutraj osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selzthal v Solnograd, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 50 min. dopoldne osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selzthal, Dunaj. — Ob 4. uri popoldne osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Ljubno; čez Selzthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na jezeru, Inomost, Bregenc, Ourih, Genevo, Pariz; čez Klein-Reifling v Steyr, Linca, Budejevice, Pilsen, Marijine vore, Heb, Francove vare, Karlove vare, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.

Proga v Novo mesto in v Kočevje.

Ob 6. uri 15 min. s jutraj mešani vlak. — Ob 12. uri 55 min. po poludne mešani vlak. — Ob 6. uri 30 min. zvečer mešani vlak.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.).

Proga iz Trbiža.

Ob 5. uri 52 min. s jutraj osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipekega, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Pilsna, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Gmunden, Ischla, Aussee, Ljubna, Celovec, Beljaka, Franzensfeste. — Ob 11. uri 25 min. dopoldne osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Pilsna, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Pariza, Genevo, Ouriha, Bregenca, Inomosta, Zella na jezeru, Lend-Gasteina, Ljubna, Celovec, Linca, Pontabla. — Ob 4. uri 55 min. popoldne osonni vlak s Dunaja, Ljubna, Selzthala, Beljaka, Celovec, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 9. uri 4 min. zvečer osonni vlak s Dunaja via Amstetten, iz Ljubna, Beljaka, Celovec, Pontabla.

Proga iz Novega mesta in iz Kočevja.

Ob 8. uri 19 min. s jutraj mešani vlak. — Ob 2. uri 32 min. po poludne mešani vlak. — Ob 8. uri 35 min. zvečer mešani vlak.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.) v Kamnik.

Ob 7. uri 23 min. s jutraj, ob 2. uri 5 min. popoldne, ob 6. ur 50 min. zvečer, ob 10. uri 25 min. zvečer. (Poslednji vlak le v oktobru ob nedeljah in praznikih.)

Prihod v Ljubljano (drž. kol.) iz Kamnika.

Ob 6. uri 56 min. s jutraj, ob 11. uri 15 min. dopoldne, ob 6. uri 20 min. zvečer, ob 9. uri 55 min. zvečer. (Poslednji vlak le v oktobru ob nedeljah in praznikih.)

Danes se odpre zaloga italijanskih vin

najboljih vrst iz prvih kletij.

Belo vino	liter	24 kr.
" "	"	32 kr.
" "	"	36 kr.
Črno vino	"	24 kr.
Marsaletta	"	40 kr.
Marsala	"	80 kr.
Moscat	"	72 kr.

Florijanske ulice št. 33. (68-1)

Kdor ima vsak dan 2 do 3 ure časa in hoče te v zboljšanje svojih dohodkov vporabiti, naj pošlje svoj naslov pod geslom „Zeit ist Geld“ na „Annoncen-Expediton Schalek, Wien I“, da se oddá naprej. (3406-3)

Ogersko-hrvatsko delniško pomorsko parobrodno društvo v Reki. (60) (2)

Preko Reke

najkrajša in najvarnejša, mej otoki se vijoča vožna črta (elegantni, z največjim komfortom opremljeni, električno razsvetljeni parniki)

DALMACIJO.

Hitre vožnje: V noči od sote bote na nedeljo ob 1. uri in vsako sredo dopoldne v Kotor preko Zadra-Spljeta in Gruča. Vsak ponedeljek v Spljet-Metkovič. Vsak petek v Lošinj-Zadar-Spljet. Vsak četrtek poštni parniki v Zader-Spljet in na otoke do Kotora. Vsako nedeljo ob 7. uri zjutraj in Lošinj, povratek isti dan ob 8. uri 45 minut.

Vožni redi se nahajajo v Waldheim-ovem „Kondukturju“ št. 593-604.

L. Mikusch

Preobleke. Popravila. Najnižje cene.

Ljubljana, Mestni trg 15.

Skrbno izdelavo.

Rumen podganar [Rattler]

slučajno na ime „Piffi“, se je izgubil dne 7. t. m. — Kdor kaj vé o njem, naj to pové proti nagradi: Gruberjeve ulice št. 9, I. nadstropje (Hanušova hiša) (77)

100 do 300 goldinarjev na mesec

lahko zaslužijo osebe vsacega stanu v vseh krajih gotovo in pošteno brez kapitala in rizike s prodajo zakonito dovoljenih državnih papirjev in srečk. — Ponudbe pod „Leichter Verdienst“ Rudolfu Mosse na Dunaju. (3236-9)

Resna ženitna ponudba.

Vdovec v prlično dobrem položaju, star 40 let, s 4 odraslimi sinovi, ki obiskujejo gimnazijo in realko, želel bi stopiti zaradi ženitbe v pismene odnošaje z gospodičino ali vdovo brez otrok, iz dobro vzgojene družine. Bodi naj katoličanka, marljiva in povsem zdrava in ostroumna. Poleg nemškega jezika mora znati malo italijanskega ali slovenskega. Ponuditelj je brez vsake strasti in iz odlične obitelji. Starost ponudnice naj bude od 25 let naprej in naj bude ista čednega lica. Imetka naj ima od 5000 glđ. naprej. — Ponudbe s sliko pod naslovom „Posestnik št. 3263“ naj se pošljejo na upravništvo „Slovenskega Naroda“ (64-2)

PHÖNIX-POMADA

na razstavi za zdravje in vredavanje bolnikov v Stuttgartu 1890 odlikovana z nagrado, je po zdravniškem izreku in mnogih zahvalnih pismih, katerih število gre v tisoče, priznana kot jedino, zares rečno in neškodljivo sredstvo, s katerim se doseže tako pri gospéh kakor pri gospodih lepa in bujna rast las in se prepreči, da ne izpadajo in da se ne dela mej njimi prhot; mladi gospodje dobé po nje rabi močne brke. Za uspeh in za neškodljivost se garantuje.

Lonček 80 kr., če se pošlje po pošti ali proti povzetju 90 kr.

K. HOPPE, Wien, XV., Zinkgasse 14. (2790-20)

Postranski zaslužek

150-200 glđ. mesečno za osebe vseh poklicnih vrst, ki se hoté pečati s prodajo zakonito dovoljenih srečk. — Ponudbe na „Hauptstädtische Wechselstuben-Gesellschaft Adler & Comp., Budapest“ (3393-4)

Ustanovljena 1. 1874.

Veliki krah!

New-York in London nista priznala niti evropski celini ter je bila velika tovarna srebrnine prisiljena, oddati vso svojo zalogo zgolj proti majhnemu plačilu delavnih močij. Pooblaščen sem izvršiti ta nalog. Pošiljam torej vsakomur sledeče predmete le proti temu, da se mi povrne glđ. 6-60, in sicer:

- 6 komadov najfinejših namiznih nožev s pristno angleško klinjo;
- 6 komadov amer. patent srebrnih vilic iz jednega komada;
- 6 komadov amer. patent-srebrnih jedilnih žlic;
- 12 komadov amer. patent-srebrnih kavnih žlic;
- 1 komad amer. patent-srebrna zajemalnica za juho;
- 1 komad amer. patent-srebrna zajemalnica za mleko;
- 2 komada amer. patent-srebrnih kupie za jajca;
- 6 komadov angleških Viktorija-časje za podklado;
- 2 komada efektnih namiznih svečnikov;
- 1 komad cedilnik za čaj;
- 1 komad najfinejša sipalnica za sladkor.

44 komadov vkupe samo glđ. 6-60.

Vseh teh 44 predmetov je poprej stalo glđ. 40- ter je je moči sedaj dobiti po tej minimalni ceni glđ. 6-60. Američansko patent-srebro je ven in ven bela kovina, ki obdrži bojo srebra 25 let, za kar se garantuje. V najboljši dokaz, da da le-ta inserat ne temelji na

nikakšni slepariji

zavežujem se s tem javno, vsakemu, kateremu ne bi bilo blago povšeč, povrniti brez zadržka znesek in naj nikdor ne zamudi ugodne prilike, da si omisli to krasno garnituro, ki je posebno prikladna kot

darila za svatbe in razne priložnosti

in kot darilo za svatbe in druge prilike, kakor tudi za vsako boljše gospodarstvo.

Dobiva se **jedno le v**

A. HIRSCHBERG-a

glavni agenturi zjedinjenih ameriških tovarn patent-srebra na Dunaji, II., Rembrandtstr. 19 v. — Telefon št. 7114. Pošilja se v provincijo proti povzetju ali če se znesek naprej vpošlje.

Čistilni prašek za njo 10 kr.

Pristno le z zraven natisnjeno varstveno znamko (zdrava kovina).

Izvlaček iz pohvalnih pisem:

Pilis, dné 24. avgusta 1896 (peštanski komitat). Vaše blagorodje! Z garnituro sem jako zadovoljen. Prosim, pošljite tri take garniture mojej svakinji, grofinji Nyary roj. pl. Somogyi v Szuto. Baron Julij Nyary.

Acú Weseli pri Solni, na Moravskem. Z doposlano pošiljtvijo sem bila popolnoma zadovoljna in prosim doposlati mi še jedno tako. (3169-10) Františka Wolmann.

Ivana Hoff-a sladni izdelki za slabotne in bolnike

posebno pri boleznih na prsih, pljučih in v goltancu, za kašelj, bripavost, influenco, malokrvnost, bledičnost, bol v želodcu, hemoroide, kakor tudi za
nervoznost in splošno telesno slabost kot dijetetično sredstvo že 50 let izborna izkušena in od zdravnikov priporočeno. (3314-8)
Dobivajo se v lekarnah, v boljših drogerijah, delikatesah in specerijah in naravnost pri Ivanu Hoff-u, dvor. dobavitelju, Dunaj, I., Graben, Bräunerstrasse 8.

Prospekti in cenilniki brezplačno in franko.

Proda se konj

zaradi pomanjkanja prostora prav po ceni; isti je kobila, črnorujave barve, Radoviškega domačega plemena, 15-2 visoka, popolnoma zdrava, jako krotka in prijazna, dobro in zanesljivo vozi.

Povpraša naj se v novi vojašnici za pešce v Ljubljani. (54-2)

Odlikovani na svetovni razstavi (10) v Cikagi s svetinjo. (2)



gld. 1'60 gld. 1'60

Mraza in mokrote branijo jedino le moje svetovno-znane (3399-3)

častniško-konjske odeje

katero priznavajo ekonomski, posestniki konj, grajski oskrbniki kot gorke, trpžne, nepokončljive konjske odeje. Iste so jako velike, z živimi progami in bordurami opremljene in se tudi rabijo kot gorke posteljne odeje. Cena je za vrsto A gld. 1'60 in za vrsto B gld. 2'-. Rumeno-dlakaste fijakarske odeje s 6 različnimi progami in bordurami, kompletno dolge in široke, 2 metra dolge, 1 1/2 metra široke, jako fine, gld. 3'50 komad. — Pošilja z jamstvom proti povzetju. Za neugajajoče se povrne denar. Jediní kraj za naročila:

M. Rundbakin, Wien, II., Taberstrasse 35.

F. Cassermann

krojač za civilne obleke in raznovrstne uradniške uniforme in poverjeni zalagatelj c. kr. unif. blagajnice drž. železnic uradnikov v Ljubljani, Šelenburgove ulice št. 4

se priporoča slav. občinstvu za izdelovanje civilnih oblek po najnovejši figuri in najpovoljnejših cenah. Angleško, francosko in tuzemsko robo ima na skladišču.

Nepremočljive haveloke

izdeluje po najnižji, brezkonkurenčni ceni. — Gospodom uradnikom se priporoča za izdelovanje vsakovrstnih uniform ter preskrbuje vse zraven spadajoče predmete, kakor sablje, meče, klobuke za parado itd. (2191-41)

Zobozdravnik A. Paichel

Pod Trančo št. 2, poleg čevljarskega mostu, I. nadstropje
ustavlja na najnovejši in najboljši način (16-4)

umetne zobe in zobovja

brez vsakih bolečin ter opravlja plombovanja in vse zobne operacije.

Odstranjuje zobne bolečine z usmrtenjem živca.

Kemične barvarije ni treba!

Sleheri si lahko doma v 10 minutah obleke in perilo pobarva v vseh barvah.
Ejohalna iznajdba! 500% prišteđenja!

MAYPOLE SOAP

angleško barvilno milo
barva vsako barvo in otenjavo.

V 10 minutah lahko vsakdo z malo vrele vode in s tem angleškim barvilnim milom barva in snaži obleke, bluže, preproge, robe, svilne in cvrtnate rokavce, srajce, nogovice, ovratnike, svilno blago, trakove, čipke, atlas, baržun, štrusova peresa, ljubuste slamnike itd. — Niti na robah, niti na posodah ne preostaja sled tega barvilnega mila. — Je trpežno v perilu in ne zgubi barve na soncu. — Naredi staro obleko novo in modno. — Je strupa prosto in ne razjeda materijala. — Velja 40 kr. komad (črno 50 kr.), s katerim se lahko barva cela toaleta. — Vsak komad barvilnega mila ima navod za porabo.

!!!Patentirano po vsem svetu!!! Ltd.,

The American and Foreign Maypole Soap Syndicate
London.

(3423-4)

Maypole Soap agentura na Dunaju, Mariahilferstrasse 105.
Glavna zaloga v Ljubljani pri Antonu Krisperju.

Velika 50-krajcarska
loterija v Inomostu.

Zrebanje
nepreklicno
20. februarja.

(76 1)

Glavni dobitnik

75.000 kron
v gotovem
z 20% odbitka.

Srečke po 50 kr. priporoča J. C. Mayer, banka v Ljubljani.

Mestni trg števil. 11.

Radi izpraznitve prodajalnih prostorov bode se iz likvidacijske mase Franceta Petrič-a preostalo (74)

manufakturno blago

od danes naprej
po nečuvano nizkih cenah
prodajalo.

Mestni trg števil. 11.

Hočete li dobiti lepo polt?

Rabite le jedino v svoji vrsti patentirani, popolnoma neškodljivi

„KLERON“

avstrijski patent števil. 46/3119. (3120-12)

Naredi blesteče belo, mozolje, osepnične baržunasto mehko in luknjice in vse kožne mladeniško svežo nečistobe po kate-polt, odpravi pege in remkoli ličilu.



Cena steklenici z navodilom za rabo 60 kr. a. v.

Dobiva se po vseh lekarnah, drogerijah in parfumerijah, kakor tudi naravnost za 25 kr. več, ako se vpošlje naprej znesek.

Izdelovanje patentovanega „Klerona“ pri

Josipini Šip v Táboru, Palackyjeva ulica.

Ponaredbe se zakonitim potom proganjajo.

Zajamčeno samočista

odlikovana z najvišjimi odlikovanji

Tomaževa fosfatna moka

iz čeških in nemških tovarn za Tomaževo moko je najuplívnejše in najcenejše fosfornokisló gnojilo. Jamči se, da ima v sebi 15-17 odstotno citratno raztopljive fosforne kisline in 28-100 odstotkov fine moke.

Za vse vrste prsti.

Za zboljšanje zemlje revne na fosforni kislini, za vsa žita, okopalne in oljne rastline, za vinograde, hmelne in zelenjavsko nasade in posebno za gnojenje travnikov.

Prekaša glede na poznejši vpliv vse superfosfate. Jedva nedostajoča množina citratno raztopljive fosforne kisline se povrne, ceniki, strokovni spisi in druga pojasnila so na razpolago. Vprašanja in naročila naj se pošiljajo (42-1)

prodajališču fosfatne moke

čeških tovarn za Tomaževo moko v Pragi

Mariengasse 11.

Mala oznanila.

Pod Trančo št. 2.

Najnižje cene.

Veliko zalogo

Klobukov

priporoča

J. Soklič.

(17)

Pod Trančo št. 2.

JOSIP REICH

likanje sukna, barvarija in kemična spiralnica

Poljanski nasip — Ozke ulice št. 4

se priporoča za vsa v to stroko spada-joča dela.

(24)

Postrežba točna. — Cene nizke.

A. KUNST

Ljubljana, Židovske ulice št. 4.

Velika zaloga obuval (25)

lastnega izdelka za dame, gospode in otroke je vedno na izbero.

Vsakešna naročila izvršujejo se točno in po nizki ceni. Vse mere se shranjujejo in zaznamenujejo. Pri zunanjih naročilih blagovoli naj se vzorec vposlati.

Velika zaloga

suknenih ostankov

po znižani ceni pri

Hugo Ihu

Ljubljana, Pred škofijo št. 2. (33)

Prej **Alojz Erjavec** Prej **J. Zor**

(18) čevljarji mojster

v Ljubljani, Čevljarske ulice št. 3

priporoča se prečast. duhovščini in slav. občinstvu za obilno naročevanje raznovrstnih obuval, katera izvršuje cenó, pošteno in iz zanesljivo trpežnega usnja od najfinejše do najpriprostejše oblike. Mere se shranjujejo. Vnanjim naročilom naj se blagovoljno pridene vzorec.

Glavna zaloga prvih tovarn najfinejših klobukov in čepic.

Najnižje cene.

Prekupovalcem tovarniške cene.

Čeniki (26) se pošiljajo brezplačno.

J. S. BENEDIKT

Stari trg št. 16. Ljubljana Stari trg št. 16.

Brata Eberl

Ljubljana, Franciškanske ulice 4.

Pleskarska mojstra c. kr. državne in c. kr. priv. južne železnice.

Slikarja napisov, stavbinska in pohištvena pleskarja.

Tovarna za oljnate barve, lak in pokost. (34)

Zaloga originalnega karbolneja. Maščoba za konjska kopita in usnje.

Moderci

izvrstne fačone, najboljši izdelek

(19) najceneje pri

ALOJZIJU PERSCHE

Pred škofijo 22, poleg mestne hiše.

Puškar in prodajalec biciklov.

FRAN KAISER

V Ljubljani Šelenburgove ulice 6.

(27) Najboljše urejena delavnica za popravljanje biciklov in šivalnih strojev.

Največja izber najnovejšega

svilnatega blaga

črno in barvasto, za cele obleke in bluze, priporoča po najnižjih cenah (35)

Alojzij Persche

Pred škofijo 22, poleg mestne hiše.

Tovarna pohištva

J. J. NAGLAS

(20) Ljubljana Turjaški trg šte. 7.

Sobni slikar **Josip Erbežnik** Sobni slikar

Poljanska cesta 72 Moste 33

izvršuje vsa v to stroko spadajoča dela, kolikor mogoče po najnižjih cenah.

(28) Za ukusno in trpežno delo se jamči. Naročila pisanim potom: Moste št. 33.

Pijte domači likër

iz planinskih zelišč

„Triglav“

ki žetodec greje in krepeča in dobro voljo vzbuja. (36)

J. Klauer v Ljubljani.

Ivanka Toni

(21) v Vodmatu št. 3

priporoča p. n. občinstvu, zlasti gg. posestnikom konj in vozov, svojo

kovaško obrt

izdeluje vsa v to stroko spadajoča dela, posebno priporoča gg. hišnim posestnikom

vezi za stavbe

ter jamči za dobro delo in točno potrebo.

Ivan Jax

(26) Ljubljana, Dunajska cesta št. 13.

Tovarniška zaloga šivalnih strojev in velocipedov.

Čeniki zastoj in franko.

Ign. Fasching-a vdove

ključavničarstvo (37)

Poljanski nasip št. 8 (Reichova hiša)

priporoča svojo bogato zalogo

štedilnih ognjišč

najpriprostejših, kakor tudi najfinejših, z žolto medjo ali mesingom montiranih za obklade s pečnicami ali kahlami. Popravljanja hitro in po ceni. Vnanja naročila se hitro izvršijo.

HENRIK KENDA

Geneni lepi klobuki za dame.

Vedno zadnje novosti. Popravilja se urno in prav po ceni. Modni žurnali franco in zastoj.

(22) **LJUBLJANA.**

Anton Presker

Sv. Petra cesta št. 16 Ljubljana Sv. Petra cesta št. 16

priporoča svojo veliko zalogo

gotovih oblek za gospode in dečke, jopic in plaščev za gospe, nepremočljivih havelokov itd.

Obleke po meri se po najnovejših uzorcih in po najnižjih cenah solidno in najhitreje izgotovljajo. (30)

Mehanik

(38) **Ivan Škerl**

Opekarska cesta št. 16 v Ljubljani

izdeluje in popravlja šivalne stroje in velocipede ter se priporoča p. n. občinstvu za izvrševanje v njegovo stroko spadajočih del in popravkov po najnižjih cenah. Vnanja naročila se točno izvršujejo.

Frid. Hoffmann

(23) urar

v Ljubljani, Dunajska cesta

priporoča svojo največjo zalogo vseh vrst

žepnih ur

zlatih, srebrnih, iz tule, jekla in nikla, kakor tudi stenskih ur, budilk in salonskih ur

vse le dobro do najfinejše kvalitete po nizkih cenah.

Novosti v žepnih, kakor tudi v stenskih urah vedno v zalogi. Poprave se izvršujejo najtočneje.

Fr. Sevčik

puškar v Ljubljani

Židovske ulice št. 3

priporoča svojo bogato zalogo

orožja za lov in osebno varnost, streljiva in potrebščin za lovce. (31)

Popravki se izvršujejo v moji delavnici.

Fran Detter

Ljubljana, Stari trg šte. 1.

Prva in najstarejša zaloga šivalnih strojev.

Tu se tudi dobivajo vsakovrstni kmetijski stroji. Posebno pa priporočam svoje izvrstne slamo-reznice in mlatilnice, katere se dobivajo vzlic njih izbornosti cenó. (32)

Čeniki zastoj in poštalne prosto.

Pekarija — Slaščičarna

JAKOB ZALAZNIK

v Ljubljani, na Starem trgu št. 21

postruza točno

z najraznovrstnejšimi štirikrat na dan svežimi, ukusnimi, zdravimi in slastnimi

v slaščičarski in

pekovski obrt

(39) spadajočimi izdelki. Tu je dobiti vsak dan domačo potvico, vseh vrst kruh na vago, ržen kruh in prepečenec (Vanille-Zwieback) ter

pustne krofe.

Maggi-jeva juhna zabela je jedina svoje vrste, da se hipoma naredi vsaka slaba mesna juha izredno krepka — malo kapljic zadošča. V izvornih steklenicah od 90 vin. naprej se dobiva v vseh delikatesnih, drogerijskih in specerijskih prodajalnicah. Izvirne stekleničke se z Maggi-jevo zabelo najceneje napolnjujejo. (13)

Avgust Repič

sodarski mojster (61-1)

v Ljubljani, Kolezijske ulice št 16, v Trnovem se priporoča slav. občinstvu in naznanja, da izdeluje in popravlja vsakovrstne sode iz hrastovega in mehkega lesa po najnižjih cenah. Tudi prodajam in kupujem stare vinske posode.

Proda se iz proste roke hiša z dvoriščem in vrtom v Ljubljani, Lončarska steza št. 6.

Povpraša naj se pri lastniku. (45-2)

Pozor, gg. gostilničarji!

Veliko zalogo raznih pristnih dalmatinskih kakor tudi drugih vin priporoča

po primerno nizkih cenah Tomo Tollazzi v Dolenjem Logatcu.

Deželna lekarna „Pri Mariji Pomagaj“

M. Leustek

Ljubljana, Resljeva cesta št. 1, zraven mesarskega mostu priporoča ob sedanjem času za jemanje najbolj pripravno pristno čisto in sveže

Dorševo Med. ribje olje

ugodnega okusa, lahko prebavljivo; mala steklenica 50 kr., večja 1 gld. (3280-14)

Nadalje zaradi svojega izbornega učinka znano tanno-chinin tinkturo za lase

katera okrepčuje lasišče in preprečuje izpadanje las. Cena steklenici z rabilnim navodom 50 kr.

Zaloga vseh preskušanih domačih zdravil, katera se priporočajo po raznih časopisih in cenikih. Med. Cognac, malaga, rum i. t. d.

Razpošilja po pošti vsak dan 2krat.

Za kašljujoče

dokazuje nad 1000 pričeval

izberoost (3147-11)

Kaiserjevih prsnih bonbonov

gotovo in hitro učinkovitih pri kašlju, hripavosti, kataru in zasizlenju. Največja specialiteta Avstrije, Nemčije in Švicarske. Zavojček 10 in 20 kr.

Zaloga v Ljubljani: Viljema Mayer-ja, lekarna, Marijn trg in Mr. Ph. M. Mardetschlaeger-ja, lekarna, Prešernov trg.

Sluga

se ponuja za službo pri kakem višjem gospodu.

Več pove iz prijaznosti upravništvo „Slovenskega Naroda“. (51-1)

Sidro

LINIMENT. CAPSICI COMPOS.

iz Richterjeve lekarne v Pragi.

Priznana izborna, bolečine tolažeča mazilo; po 40 kr., 70 kr. in 1 gld. se dobiva v vseh lekarnah. Zahtevati naj se blagovoli to splošno priljubljeno domače zdravilo vedno na kratko kot

Richterjev Liniment s „sidrom“

in sprejme naj se iz opreznosti le take steklenice kot pristne, ki imajo znano varstveno znamko „Sidro“. (3301-10)

Richterjeva lekarna prižlatem levu v Pragi.



I. najstarejša posredovalnica stanovanj in služeb

Ljubljana G. FLUX Breg št. 6

išče nujno: Več priprostitih in boljših zasebnih in gostilniških kuharic (meji njimi 3 za Opatijo); dve hišnici za tukaj v izborne hiše; kuhinjsko dekle za Pulj, 8 gld. plače; natakarico na račun; priprostega slugo (tudi začetnika). — Najbolje priporoča se: Več močnih in pridnih deklet za vsakovrstna dela, ki znajo nekoliko kuhati, likati in prati. (70)

Izdelovanje perila

Na debelo! Za gospode, gospé in otroke. Na drobno!

Prezemanje se opreme za novorojenca. Centilki v nemškem, slovenskem in italijanskem jeziku se na zahtevanje pošiljne prosto pošiljajo.

2168-42/ Ustanovljeno leta 1870. Cena in blago brez konkurence!

Prozemanje se opreme za neveste.

Srajce za gospode bel šifon, gladka prsa, brez zavrtnika, brez maniet, 27 vrst, 1 komad po gld. 1:10 do 2:70 6 komad. " " 6:25 " 16:—

Srajce za dečke v 4 velikostih, kakor sgoraj 1 komad po gld. 1:— do 1:40 6 komad. " " 5:75 " 7:75

Spodnje bluze (gate) za gospode 6 kakovostij 1 kom. po gld. — 80 do 1:40 6 kom. " " 4:50 " 7:60

12 ovratnikov gld. 1:80 do gld. 2:20.

12 parov manšes od gld. 3:30 do 4:60.

12 komadov predrajčnikov od gld. 3:25 do 5:—

Za brezhiben kraj in najsolidnejšo postrežbo jamči tvrdka

C. J. Hamann v Ljubljani

zalagatelj perila več c. kr. častniških uniformovališč in uniformovanja v naši c. in kr. vojni mornarici.

Philipp Neustein's verzuckerte Jabführende Pillen

katere so že več let preskušene in po odličnih zdravnikih kot lahko odvajalno, razstojljivo sredstvo priporočane,

ne motijo prebavljanja, so popolnoma neškodljive. Ker so posladkorjene, jih otroci radi uživajo.

Škatljica, 15 kroglic imajoča, velja 15 kr., zavoj z 8 škatljicami, torej s 120 kroglicami, velja le 1 gld. s. v. (3172-10)



Zahtevaj „Neustein-ove odvajalne kroglice“. — Pristne so samo, ako imajo pridejano varstveno znamko „Sv. Leopolda“ v rdečem tisku. Naše registrovane škatljice, navodi in zavitki morajo imeti podpis „Philipp Neustein, Apotheker“.

Philipp Neustein-ova

lekarna pri „sv. Leopoldu“, Dunaj, I., Plankengasse 6. Zaloga v Ljubljani pri gg. lekarjih G. Piccolli-ju in M. Mardetschlaeger-ju.

Pianistinja

baronesa Brannecker-Beridez

državno preskušena (71-1)

poučuje glasbo in tri jezike.

Dohaja tudi na dom v rodbini.

Več se izve v Leoninum v Vodmatu.

Prirediteljica slamnikov

(apreterka)

proti tedenski plači od 15—20 gld.

se išče.

Ponudbe naj se pošljejo tvrdki (11-3)

J. S. BENEDIKT v Ljubljani.

Podpisane se usoja najljubneje naznanjati p. n. občinstvu, da se je etabliral kot

ubiratelj in popravljalec klavirjev.

Zagotavljajoč najsolidnejšo izvršitev izročeni del, prosi za obila naročila.

Karol Lorenz

(62-2) Stari trg št 26 I. nadstropje.

Vozni listki v Sev. Ameriko

(6-1) pri

Holandsko-Ameriški črti

(Nizozemsko-Ameriški parobrodni družbi)

I Kolowratring 9 IV Weyringergasse 7* DUNAJ.

Vsak dan odprava z Dunaja.

Pojasnila zastoj.

Praško domače mazilo

(1700) iz lekarne b (23)

B. Fragner-ja v Pragi

je staro, najprej v Pragi rabljeno domače zdravilo, katero ohrani rane čiste in varuje vnetja in bolečine manjša ter hladi. — V pušicah po 35 in 25 kr. Po pošti 6 kr. več. Razpošilja se vsak dan.



Vsi deli embalaže imajo zraven stoječo zakonito deponovano varstveno znamko.

Glavna zaloga:

B. Fragner, lekarna „pri črnem orlu“, v Pragi.

Mala stran, oget Spornere-jeve ulice 203.

Zahvala.

Z dném 1. januarja t. l. sva opustila svojo gostilno „Hôtel Sandwirt“. S tem se zahvaljujema častitemu p. t. občinstvu in vsem ptujcem najpriserčneje za nama izkazano naklonjenost ter prosiva, naj se ista izkaže tudi najinima naslednikoma

g. Gustavu in gospej Mariji Jilg

ki se bodeta potrudila, da oskrbujeta gostilno na isti realni in solidni način, kakor midva.

Spoštovanjem

Jurij in Amalija Simon.

(72)

Priporočilo.

Z ozirom na zahvalo

gospoda in gospe Simon

prosiva velečastito p. t. občinstvo iz Celovca in dežele za blagohotno naklonjenost. Izkažite nama isto zaupanje, kakor ste ga doslej izkazali gostilni „Sandwirt“. Gostilna se bode vodila na isti solidni podlagi, kakor doslej. Na cenjena društva in klube se bode kar največ oziralo. Skrbela bodeva za najboljšo kuhinjo, točila le dobra pristna vina in dobroznano pivo iz meščanske pivovarne v Budjevicah. Cene za izbe za tuje in gostilno ostanejo dosedanje. Z ozirom na predstojee se priporočata.

Gustav in Marija Jilg.